

省慈善总会去年筹募善款物资1.68亿元，惠及19327人次

谋扶危救弱之方 解特困群众之忧

■ 本报记者 刘操 通讯员 陶善军

今天，省慈善总会第二届常务理事会第一次会议在海口召开。会议透露，在去年全年，省慈善总会筹募善款物资总额达1.68亿元，组织实施了涵盖安老、助孤等领域的35个项目，惠及人数19327人次，比2014年增长了11%。更让人欣慰的是，过去一年省慈善总会筹措善款的渠道更广、项目推进质量、项目效果、群众满意度都有新的提高。

会议对2016年省慈善总会的项目工作进行了安排。今年，省慈善总会将紧密围绕党委、政府工作重点，继续以“助医、助学、助孤、助困”为重点，实施4

大类共31个常规项目和1个临时应急救助项目，计划支出救助款物金额9000万元，惠及两万人次。

品牌慈善项目如及时雨

“发挥慈善组织在政府社会救助中的有力补充作用，恪守扶贫济困的宗旨，给需要帮助的人群排忧解难。”省慈善总会会长张海国说，过去的一年，省慈善总会许多特色鲜明的品牌项目社会影响力进一步扩大。

3年前，5个多月大的婷婷被确诊为先天性心脏病，高昂的手术费愁坏了她并不富裕的父母。在慈善总会的帮助下，婷婷顺利接受手术后康复出院。

帮助婷婷全家渡过难关的是省慈善总会的“冉冉朝阳·慈心之旅救助先天性心脏病患儿项目”。原本需要近10万元的手术费用，符合条件的家庭只需根据患儿病情支付1000元—3000元。截至2015年，全省已有601余名先心病患儿接受手术，患儿术后治愈率达95%以上。省慈善总会副会长李远富表示，该救助项目去年不仅超额完成了任务，而且社会影响力进一步扩大，2016年的项目经费都已筹集到位。

从2009年省慈善总会成立一直延续到今的“绚丽晚霞·特困孤寡照护”品牌项目则给我省特困孤寡老人带来了温暖。去年，该项目再次救助特困孤寡老人851人次。李远富说，省慈善总会每年会

为受救助的老人们提供100元的健康体检费、提供每月100元—150元的生活补助金，还派监护人监护老人们的衣食起居，让他们的生活质量得到显著提升。

让更多爱心涌人善款队伍

一张废纸，很轻、很薄，当你把一张张废纸捐献给慈善事业时，就变得很重、很厚。在去年，省慈善总会联合我省5家单位发出“一张纸献爱心行动”倡议，将旧纸张变“废”为宝，所捐赠资金将全部用于救治贫困家庭先心病、白血病患儿和设立“救急难”基金。项目中，省慈善总会共收到了450多家机关、企事业单位和个人捐赠的善款及废旧报纸，得

到了社会各界广泛关注。今年，“一张纸献爱心行动”将继续扩大捐赠成果。

随着省慈善总会各种爱心项目社会影响力越来越大，更多的来自社会各界的爱心向这里汇集。

今年，省慈善总会将加大改革创新力度，探索慈善发展新路径，强化自身建设，拓展筹资新方式，增创项目新亮点。李远富介绍，为鼓励推动更多企业和个人奉献爱心，省慈善总会还将建立冠名专项基金，与各大企业、商会、福彩中心等单位和个人的沟通协调，设立慈善专项资金；与银行、电网等企业和个人协调，以1万元—3万元为起点，设立小额冠名爱心基金。

(本报海口1月20日讯)

旅客突发急病

航班三亚备降

患病旅客及时获得救治转危为安

本报三亚1月20日电 (记者黄媛艳 实习生陈军)今天凌晨，“新加坡——北京”国际航班上旅客徐占福肾结石急性发作，经三亚口岸、机场、边检、航空公司等多单位通力配合，飞机紧急备降三亚，第一时间将患病旅客送医。目前，该旅客已顺利排出结石，搭乘航班赶往沈阳。

今天凌晨2时45分，中国国际航空股份有限公司驻三亚办事处(下称“国航三亚办事处”)收到紧急信息，从新加坡飞往北京的航班上一名旅客突发疾病，急需在三亚备降就医。接报后，国航三亚办事处总经理吴云生随即向三亚市海防口岸局负责人左正和寻求帮助。

从接到信息到飞机降落仅有半个小时的时间，时间就是生命。接到救助指令后，三亚边检、机场、医院等多部门立即联动，短短的10余分钟内，各项救护措施和备降准备已全部到位。

3时22分，飞机平稳降落在三亚凤凰国际机场。待机组人员将徐占福搀扶下机后，等候在此的医护人员随即给其进行简单身体检查，并迅速做出转诊海南农垦三亚医院的决定。

随后，在国航三亚办事处运行经理李晓亮的全程陪同下，徐占福在三亚接受了及时的医疗救助。“旅客下飞机时疼得脸色蜡黄、虚汗直冒，送医后先后两次转诊医院，整个救治非常及时。”李晓亮说。

在保障患病旅客快速安全就医的同时，为不耽误航班上200余名旅客的正常行程，经紧急协调，航班于4时13分顺利起飞。

“现在感觉好多了，结石也被顺利排出，感谢三亚和航空公司给予的帮助。”徐占福透露，目前他的身体状况已明显好转，今早已搭乘飞机飞往沈阳。

吴云生表示，此次高效的旅客紧急救助，进一步体现了三亚专业、人性化城市管理水平和服务水平，国航将强化与三亚相关部门的服务，共同为游客提供优质服务。

汽车消费投诉连续三年大幅递增

省消委会提示：慎防汽车“潜规则”

本报海口1月20日讯 (记者宗兆宣)汽车消费已成为普通家庭住房消费之后的第二大消费，消费者在享受汽车带来的便利的同时，也承受着汽车消费领域各类不公平规则的考验。我省近三年来汽车消费投诉逐年大幅提升。

据省12315消费投诉举报调处中心统计，2013年共受理涉及汽车方面的投诉309件，同比增长14.56%；2014年469件，同比增长32.49%，2015年735件，同比增长56.72%。

根据海南省消委会及省外消协组织近两年来的调查，家用汽车行业近年一直是我省消费矛盾比较集中及突出的领域，商家各类不当经营手段屡见不鲜，从售前、售中到售后等各个环节都隐藏着诸多消费“潜规则”，导致消费者对车企信任度普遍不高。汽车消费“潜规则”包括捆绑销售车险、加装赠品以次充好、热销车型加价提车、购车后不兑现承诺等。

岁末年首，正是汽车市场消费旺季，再加上“公车改革”等政策的出台，家用汽车市场交易十分活跃，商家各种促销活动不断。针对存在的汽车消费“潜规则”问题，省消委会向广大消费者发出汽车消费提示，提醒广大消费者在购车前：一是要做足功课，学习了解汽车知识，选购汽车要“瞻前顾后”“货比三家”；二是选择正规经销商，拒绝“强制搭售”车险、车贷；三是提车时对车辆进行仔细检查，遭遇瑕疵车应积极维权；四是汽车日常保养要防止过度保养或保养陷阱；五是做到依法理性维权，避免过激方式。

据介绍，省消委会2015年6月已成立了汽车消费维权专家团，专门为解决汽车消费纠纷提供服务。

一流专家坐诊，省肿瘤医院吸引众多患者就医

医院还未“满月” 一些科室病床已“满员”

本报海口1月20日讯 (记者马珂 通讯员刘泽林)虽然开业还没有“满月”，但海南省肿瘤医院腹部外科的20多张病床却全部爆满。听说由中国医学科学院首席科学家、国内腹部肿瘤学科泰斗邵永孚教授领军这个科室，许多省内外患者纷纷慕名而来。

“我就是专门等邵永孚教授给我做手术的。”1月14日，在海南省肿瘤医院腹部外科的病房里，范先生

对记者说。61岁的范先生是内蒙古人，因长时间腹痛拉肚子到北京一家大医院做肠镜检查，被告知患了“肠胃功能紊乱”，后来病情恶化。去年12月中旬，范先生到海南一家医院检查，被确诊为直肠下端肛门缘有5—6cm管状腺癌。听说海南省肿瘤医院年底开业后将有一流专家坐诊，他就耐心等待。去年12月25日，是海南省肿瘤医院开业的日

子。他一大早赶来，成为这家医院首席专家、副院长、国内著名肿瘤外科专家邵永孚接诊的第一位患者。1月10日，邵永孚教授和他的团队为范先生成功实施了高难度的低位直肠癌保肛手术。

追随一流专家来海南省肿瘤医院就诊的，还有62岁的海口人叶先生。两个月前，他被查出肝癌，本打算出岛治疗的他，最终选择了省肿瘤医院。

为他接诊的是海南省肿瘤医院肝胆外科主任李锋博士。1月8日，李锋利用先进的水刀技术为叶先生成功实施了肝切除手术，术后叶先生恢复良好。

这两例高难度的手术均未输血，患者恢复都不错。“两位患者都有90%的机会无瘤生存。”李锋告诉记者。

虽然开业不到一个月，但由于有一批一流专家在此坐诊，这家新医院已经吸引不少省内外的肿瘤患者。

省妇联携手爱心企业开展“暖冬行动”

关注部分“两癌”和重症贫困母亲

本报海口1月20日讯 (记者陈蔚林 见习记者刘梦晓)记者今天从省妇联获悉，为发挥妇联组织“温暖之家”的作用，省妇联联合社会各界爱心力量，持续深入开展“暖冬行动”，对我省部分“两癌”和重症贫困母亲开展救助和慰问。

记者了解到，近日，省妇联向全省23个市县区(含海口4个区)免费发放了价值30万元的儿童润肤霜、沐浴露等儿童用品两万余件。这批儿童用品是由青蛙王子(中国)日化有限公司捐赠的。

除此之外，省妇联、海口格里拉大酒店、金笔翰墨(北京)文化传播有限公司、古月心文化工作室还联合举办慈善画展，将知名画家郭德昌先生的20多幅国画作品进行拍卖，并将所得善款用于开展关爱女性健康项目和关爱留守儿童项目。

1月17日晚，省妇联还联合生生百货和香港启泰药业有限公司在海口举办健康公益讲座。生生百货还为患者捐赠了价值两万多元的启泰术后康复保健品。

保亭饮水安全工程暖民心 两万余名百姓喝上放心水

本报保城1月20日电 (记者易建阳 特约记者黄青文 通讯员王海 黄秋娜)“你看，我们村和城里人一样，家家户户用上了自来水。”今天，拧开自家的自来水水管，保亭黎族苗族自治县保城镇石洞村委会小村小组黎族村民黄金香喜笑颜开。

走在保亭的各个村落，随处可见的自来水管道，铺设在各大村寨尾。从无水到有水，从挑水到自来水，农村饮水安全工程成为保亭名副其实的“民心工程”。据了解，2015年保亭县农村饮水安全工程计划建设12宗，总投资416万元。截至目前，12宗农村饮水安全工程已全部竣工验收，彻底解决了周边5个乡镇14个自然村约3012人的饮水安全问题，自来水入户普及率占计划总人数的100%。

“十二五”期间，保亭安全饮水工程累计投资2378.7万元，建设完成77宗，解决了全县9个乡镇107个自然村，约2.17万人的饮水安全问题。

去年全省居民消费价格总水平上涨1.0%

本报海口1月20日讯 (记者邵长春 通讯员叶津齐 成晓)据国家统计局海南调查总队调查资料显示：2015年12月份，我省居民消费价格总水平同比上涨0.9%。去年全省居民消费价格总水平比上年同期上涨1.0%。

从同比来看，12月份，八大类商品和服务价格“七升一降”。其中，食品价格上涨1.2%，烟酒价格上涨4.5%，衣着价格上涨0.5%，家庭设备用品及维修服务价格上涨0.1%，医疗保健和个人用品价格上涨5.4%，娱乐教育文化用品及服务价格上涨1.7%，居住价格上涨0.4%；交通和通信价格下降3.2%。

据测算，12月海南0.9%的居民消费价格总水平同比涨幅，全部为新涨价因素影响。

从环比来看，12月份，八大类环比呈“四升四降”。其中，食品价格上涨0.5%，烟酒价格上涨0.2%，医疗保健和个人用品价格上涨0.4%，居住价格上涨1.2%；衣着价格下降2.1%，家庭设备用品及维修服务价格下降0.1%，交通和通信价格下降0.6%，娱乐教育文化用品及服务价格下降0.1%。

屡次非法拉客及派发虚假小广告 三亚一女子被拘留

本报三亚1月20日电 (记者孙婧)今天上午，三亚一女子再次因非法拉客及派发非法“一日游”传单被抓。据悉，非法“一日游”因严重扰乱旅游市场，已被三亚列为旅游市场整治重点目标。警方表示，对该女子再犯行为，按照从重原则，已作出行政拘留10日的处罚。

今天上午11时许，吉阳区旅游市场整治组在位于鹿回头广场的三亚市民游客中心巡查时发现，有一名女子在人行道上向群众发放旅游传单。整治组对其进行录像取证后，与旅游警察联合将该女子抓获，并现场扣押虚假旅游传单7张。

目前该女子已被旅游警察移交大东海派出所做进一步处理。据吉阳区旅游文体局有关人员介绍，该女子曾因在街头派发小广告被公安机关行政拘留7天。大东海派出所表示将从重处罚，目前该女子已被处以行政拘留10日。

幸福美丽海口·聚焦首届三角梅花展

引进外地大造型品种 市民也带上自种作品

二月椰城 4.9万盆三角梅斗艳



1月19日，在海口市国兴大道，三角梅花开正艳。随着2016首届海南国际旅游岛三角梅花展的临近，海口市区滨海大道、南海大道等八条主要干道和机场、码头、车站陆续摆放不同品种的上万株三角梅，营造新春氛围。本报记者 张茂 摄

专业人员指导市民如何展示自己的三角梅。

记者从花卉行业人士处了解到，我国引种三角梅已有130多年的历史。1872年由英国人马偕博士(Dr. George Leslie Mackay)引入台湾省，因其不耐低温，之后只在海南、广东、云南、福建、贵州黔西南州、四川攀

枝花市等南方地区种植，并已成为乡土树种。全世界的三角梅品种有400多种，华南地区的三角梅大概有160种左右，目前海南引种了近120种三角梅。余长龙介绍说，“海南是一个高温高湿的地区，而三角梅又喜高温和潮湿，所以海南种植三角梅很有优势。”

第二届海南文博会观众超7万人次，成交额逾2000万元

文以化人润无声 博览群芳有余香

■ 本报记者 陈蔚林 见习记者 尤梦瑜

4天时间，7万余人次入馆观展，2000多万元成交额令展馆喜上眉梢。

这组数据来自1月15日至18日在海南国际会展中心举办的第二届海南文化产业博览会(以下简称“海南文博会”)。而今盛会落幕，人潮退去，歌舞暂息，可本届文博会带给海南的启发、留给海南的影响才刚刚开始发酵。

于是，走在展馆中，我们不仅可以海口、三亚、儋州等本省市县展区中，遇见亲切熟悉的黎锦、苗绣、米酒等，还能在北京、河南、河北等省区市展区中，近距离感受剪纸、唐卡、角雕等来自内地的文化精品。

展会规模远超去年

去年首届海南文博会展览总面积(含外场寻宝体验区)共计1.55万平方米，参展机构超过480家；今年展览总面积达5万平方米，其中主展面积3.8万平方米，参展机构超过700家！

省文体厅市场产业处处长葛云峰指出，除了规模大，本届文博会的规格之高更是令人惊喜，“海南省文体厅、省文联、省台办、海口市政府共同主办本

届文博会的消息一经发布，得到了各受邀省区市政府的高度重视。参展省区市中，不少省份由政府出面组织参展，至少有10个省区市专门组成政府代表团前来参加。”

于是，走在展馆中，我们不仅可以海口、三亚、儋州等本省市县展区中，遇见亲切熟悉的黎锦、苗绣、米酒等，还能在北京、河南、河北等省区市展区中，近距离感受剪纸、唐卡、角雕等来自内地的文化精品。

“一带一路”国家派团参展

展馆中最热闹的地方之一，就是设在C展馆中的泰国展区。来自友好邻邦的药油、香料、玉石等文化产品，散发着浓郁的异域风情。

“东南亚国家的披肩、绣毯、草药等，在世界范围内都是此类产品中的佼佼者。平日里想要购买，成本较高，也很麻烦。”流连于泰国展区的观众黄女士说，

从文博会购买东南亚国家文化产品，既便宜又方便，可选择的空间也很大。

此前，“一带一路”国家战略不断推进，海南身其中既把握住了机遇，也作出了贡献。葛云峰告诉记者，泰国、老挝、越南等16个“一带一路”沿线国家，都派出团队携文化精品来琼参展，韩国少女团体“BLESS”也为本届文博会献出了中国首秀。

以文化为纽带，展会为平台，各国在友好往来中又一次加深了友谊、实现了共赢。

助海南文化产业谋发展

如省委宣传部改革办主任秦建国所说，举办文博会的意义绝不止于销售文化产品，更重要的是为海南文化产业推开一扇展示窗口，也为海南进一步发展文博、会展、旅游等文化相关产业聚智聚力。

为了打造一场高水平、高规格的文博

会，承办方海南紫宣文化发展有限公司在展会期间，积极组织开展了海南文化创意产业高峰论坛、国际医学美容高峰论坛、“机遇”金融与文化产业对接高峰论坛。

秦建国告诉记者，这些论坛邀请了国内外金融、文化等领域专家学者齐聚一堂。其中，国家文化产业研究中心主任、清华大学教授熊澄宇，中国社会科学院文学研究室常务副主任、研究员贾旭东，中央财经大学经济文化研究院院长魏鹏举等，都是文化产业研究领域的顶尖专家。

他们具体从海南民俗文化资源的现代开发、海南文化旅游的融合发展等角度，为海南文化产业的发展提出弥足珍贵的意见、建议。

“海南文化产业虽然起点较低，但发展快、前景好，我们将收集整理并适当采纳与会专家的意见、建议，运用到海南文化产业相关工作中，推动文化产业成为助力海南腾飞的支柱性产业。”秦建国说。(本报海口1月20日讯)